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예제 3.2 𝑉 = 𝑃2 이고 𝑇: 𝑉−> 𝑉를 다음과 같이 정의된 선형변환이라고 하자. 

𝑇(𝑎0 + 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥2) = (𝑎1 − 2𝑎2) + (2𝑎0 + 3𝑎2) + 2𝑎2𝑥2 

V의 두 (순서)기저를 𝐵 = {1, 𝑥, 𝑥2}, 𝐶 = {1 + 𝑥, 1 − 𝑥, 𝑥 + 𝑥2} 라고 하자. [𝑇]𝐵와 [𝑇]𝐶를 구하여라. 

 

시도한 방법 

(풀이1) 

𝑓(𝑥) = (𝑎0 + 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥2) 이라 하자 그러면  

𝑇(𝑎0 + 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥2) = 𝑇(𝑓(𝑥)) = (𝑎1 − 2𝑎2) + (2𝑎0 + 3𝑎2) + 2𝑎2𝑥2 

 

[𝑇]𝐵와 [𝑇]𝑐를 구하는 것이 목적임으로 표현행렬의 원리에 따라  

[𝑇]𝐵  =  [[𝑇(𝑓(1))]
𝐵

 [𝑇(𝑓(𝑥))]𝐵  [𝑇(𝑓(𝑥2)]𝐵] ( B에서 B로 날라가기 때문에 ) 

𝑇(𝑓(𝑥))에서 𝑇(𝑓(1)) =  𝑇(𝑎0 + 𝑎1 + 𝑎2) =  (𝑎1 − 2𝑎2) + (2𝑎0 + 3𝑎2) +  2𝑎2 =  2𝑎0 + 𝑎1 +  3𝑎2 

 

[𝑇(𝑓(1))]
𝐵

, [𝑇(𝑓(𝑥))]
𝐵

, [𝑇(𝑓(𝑥2))]
𝐵
 

=> (풀이1)에 제시한 방법으로 각각의 좌표행렬을 구할 수 없음 

 

(풀이2) 

𝑇(𝑎0 + 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥2) = (𝑎1 − 2𝑎2) + (2𝑎0 + 3𝑎2) + 2𝑎2𝑥2 

B = {1, x, 𝑥2} : V의 기저 

[𝑇]𝐵 = [[𝑇(1)]𝐵[𝑇(𝑥)]𝐵[𝑇(𝑥2)]𝐵] 

𝑎0 + 𝑎1𝑥 + 𝑎2𝑥2 = 1 

𝑎0 = 1, 𝑎1 = 0, 𝑎2 = 0 

𝑇(1)  =  2 

??????? 

 

선형사상 T가 합성되어 있어서 문제풀기가 까다롭네요. 푸는 방법이 없을까요? 


